

俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年

习近平出席红场阅兵式

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。新华社发

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整，士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



5月9日，在俄罗斯首都莫斯科，中国人民解放军三军仪仗队方队参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵式。新华社发

应俄罗斯国防部邀请，当地时间5月9日，中国人民解放军仪仗司礼大队仪仗分队119名官兵在莫斯科参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵活动。中国人民解放军仪仗队英姿飒爽走过红场，展现中国军人风采。

4月24日，被誉为“中国排面”的中国人民解放军仪仗司礼大队119名队员抵达莫斯科，为参加5月9日红场阅兵进行准备训练。5月7日，他们参加了日间总彩排。

“这次任务除了要克服时差、温差和环境挑战，最大的难点还是场地。”仪仗司礼大队仪仗分队队长张鼎新说，“和国内相比，红场地面凹凸不平，特别是遇到雨雪天气后，地面容易湿滑，给官兵训练造成了许多困难。”

队员丁聪聪说，为了更好地适应红场地形条件，队员们专门找了一些复杂的、崎岖不平的路面进行针对性的强化训练。

“我们还对步幅和步速进行了调整，由原来每分钟112步调整至120步。”张鼎新说。

在4月29日和5月3日的夜间彩排中，中国方队队列整齐，精神饱

『中国排面』亮相莫斯科红场

满，甫一亮相便引发轰动。众多俄罗斯民众、在俄华侨华人和中国留学生聚集在红场附近，争相观看。

在彩排中，仪仗司礼大队队员们唱起了诞生于抗日战争时期的经典歌曲《游击队之歌》，并高呼“正义必胜、和平必胜、人民必胜”。“三个必胜”既是对历史规律的深刻认识，也是对和平正义的热切呼吁。”仪仗司礼大队政治委员朱威明说：“我们这次应邀赴俄阅兵，就是要铭记历史，缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，就是要让‘正义必胜、和平必胜、人民必胜’的中国声音响彻世界，充分彰显大国军队的时代风范和使命担当。”

近年来，仪仗司礼大队频繁走出国门，在展示中国军人风采的同时，也肩负起文化交流、传递友谊的使命。

5月4日下午，队员们在位于莫斯科州的驻地与俄罗斯、老挝、缅甸、越南等国方队代表开展文化交流。中国队员颇具特色的川剧变脸表演赢得各国代表热烈掌声。演出结束后，中外方队队员们热情互动、合影留念。

综合新华社、央视

外交部：习近平主席同普京总统达成许多新的重要共识 为中俄关系发展注入新的动能

新华社北京5月9日电 应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。外交部发言人林剑9日表示，访问期间，习近平主席同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈，就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见，达成许多新的重要共识。

当日例行记者会上，有记者问：习近平主席正在对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。我们注意到，这是习近平主席第11次来到俄罗斯，俄罗斯是他作为国家主席到访最多的国家。中俄元首一直保持密切沟通，迄今已会晤40余次，引领新时代中俄关系在复杂的外部环境下坚毅前行。发言人能否进一步介绍此访有关情况？

林剑说，5月7日开始，习近平主席对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。访问期间，习近平主席同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈，就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见，达成许多新的重要共识。两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》，共同见证中俄双方交换20多份双边合作文本，

为中俄关系发展注入新的动能。

林剑说，习近平主席指出，中国和俄罗斯是搬不走的好邻居，患难与共的真朋友，相互成就的好伙伴。中俄关系具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴，不针对第三方，也不受制于任何第三方。双方已经成功探索出一条相邻大国的正确相处之道，打造了以永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢为内核的新时代中俄战略协作精神。两国要坚持世代友好，深化政治互信，密切战略协作；要坚持互利共赢，继续深化各领域务实合作；要坚持公平正义，坚决维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序；要坚持和衷共济，坚守真正的多边主义，引领全球治理正确方向。

林剑表示，习近平主席强调，今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径，中方将同俄方一道，肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任，挺膺担当，共同弘扬正确二战史观，维护联合国权威和地位，坚定捍卫二战胜利成果，坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益，携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

林剑表示，访问期间，两国发表了关于全球战略稳定的联合声明，重申中俄致力于践行真正的多边主义，支持联合国及其相关多边机制在军控进程中发

挥中心作用，强调核武器国家对国际安全和全球战略稳定负有特殊责任，呼吁摒弃冷战思维和零和博弈，通过平等对话和磋商解决关切，增进信任，避免误判。这体现了中俄致力于维护和加强全球战略稳定的大国担当。

林剑说，双方还发表了关于进一步加强合作维护国际法权威的联合声明，重申两国遵守《联合国宪章》及和平共处五项原则等国际法原则，反对滥施单边制裁和“长臂管辖”，强调国家有权开展正常经贸合作，阐明双方在重要国际法问题上的共同立场，向国际社会发出坚定维护以国际法为基础的国际秩序的时代强音。

精品资讯

订版电话：0531-85196199

收购字画 ◆ 求购 15864536825

家政服务 ◆ 家政 13793180410

空调移修 ◆ 空调充氟 85863908

1999元/月
市中心养老全包
87569992